

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

El sumario contra el abogado Serrán sigue sin aparecer

Dice el procesado
Madrid, 31. 4 tarde.
Se sabe que el abogado señor Serrán ha declarado que es absurdo que se le interrogue sobre la desaparición del sumario que se le sigue. El incidente le impidió solicitar la libertad provisional a que aspiraba. A preguntas del juez—dijo el señor Serrán—que sobre la desaparición del sumario, tiene tres hipótesis, absteniéndose de exponerlas mientras se halle en la cárcel.

Declaración de Moliner
El secretario del Juzgado, señor Moliner, ha declarado que guardaba el sumario contra el señor Serrán en su mesa para mayor seguridad e impedir que trascendiera a la calle el secreto judicial. El señor Moliner ha nombrado defensor al exministro señor Pinós.

Otro defensor
El oficial de la Escribanía que en tendía en el sumario, señor San Martín, ha designado para que lo defienda al cónsul de Santa Engracia. Los defensores han solicitado el examen pericial de la cerradura del cajón donde se hallaba guardado el sumario, sospechando de que haya habido violencia.

Gestiones de la Policía
Los agentes de la Policía buscan a dos individuos sospechosos, suponiendo que sean los autores de la sustracción. El sumario sigue sin aparecer. Hoy circuló el rumor de que el su marido sustraído había aparecido; pero oficialmente se desmintió la noticia.

El Juzgado del distrito de Chamberí ha comenzado a recomponer el sumario contra el abogado Serrán. Los testigos han tenido que repetir sus declaraciones.

Empleados que dimiten
Han dimitido sus cargos todos los empleados de la Escribanía del señor Moliner. Serrán tiene tres millones de liras.

El abogado del señor Serrán afirma que su patrocinado tiene tres millones de liras en un banco de Roma.

POLITICA

Conferencia del ministro de Instrucción pública
Madrid, 31. 4 tarde.
El ministro de Instrucción pública dio una conferencia en el Centro de Estudios Históricos, donde se celebró el Curso de extranjeros, versando sobre el arte pictórico en España.

Marzo ocupadísimo
El ministro de la Gobernación se hallaba hoy ocupadísimo. No recibió a los periodistas. El subsecretario los atendió, diciéndoles que el general Marzo había conferenciado con el gobernador de Zaragoza, que ha llegado para tratar del arreglo del Cuartel de Seguridad.

Exige reformas dicho local para el alojamiento de los guardias. Se lamentó el subsecretario de que los periódicos recojan los rumores y hagan comentarios sobre la llegada de gobernadores.

—Es natural—añadió—que vayan a cambiar impresiones con el ministro y a dar cuenta del estado de las provincias. Afirmó que no existen motivos para los comentarios y las fantías que circulan referentes al orden público.

Junta benéfica
Bajo la presidencia del subsecretario de la Gobernación se reunió la Junta Central de Beneficencia.

El duque de Alba y Berenguer
Ayer estuvo en Cercadilla, el duque de Alba, conferenciando con el general Berenguer. Dio cuenta el ministro al jefe del Gobierno de su entrevista con el Embajador de Cuba.

La Informé asimismo de la carta que ha dirigido a la Prensa contestando a los juicios adversos que ha merecido su libro «Hombres de Cuba». Se estima que contiene conceptos despectivos para España.

La carta de Kolly

Hoy se ha publicado la carta del Embajador cubano señor Kolly en «A B C».
Justifica los conceptos contenidos en su libro, que no se dirige a España, sino a quienes la representan.

«A B C» se abstuvo de comentar la carta, poniendo debajo la nota «visado por la censura».

En favor de Ceasuele Puente
Firmado por numerosas señoras se ha formalado un escrito pidiendo el indulto de Ceasuele Puente, que mató a su esposo el pequeño Marco.

En el escrito se reclama también el restablecimiento del Jurado.

La Acción Catalana
La Acción Catalana ha rehusado participar en el bloque de las izquierdas.
Dice que las relaciones que se anuncian están fracasadas de antemano.

Contra el caciquismo gallego
Madrid, 31.—12 noche.
Escritas en gallego, se reparten por Galicia unas proclamas combatiendo duramente el caciquismo en aquella región.

Per autorizar una capea
El Gobernador de Zamora ha impuesto una multa al alcalde de Madrazal por autorizar una capea en el pueblo.

El regionalismo valenciano
Los alcaldes de Valencia, Alicante y Castellón han establecido el criterio de que el regionalismo en nada afecta a la integridad de la patria. Constituirán un organismo regional sin hablar nunca de la capitalidad de la región.

Manifestaciones de Pedregal
El exministro señor Pedregal afirma que la confianza del jefe del Gobierno no la ha superado nada. Pero aun reuniendo las Cortes—dice—estas no podrán establecer las bases de la democracia.

Estima el exministro imprescindible convocar a Cortes constituyentes.

El Embajador de Cuba hace protestas de hispanofilia
Un periodista ha celebrado una entrevista con el Embajador de Cuba en España, señor García Kolly, quien ha dicho que su nación está dividida y apasionada por partidismos peligrosos.

Afirma que ha inspirado su libro en las figuras de la independencia de Cuba y en el deseo de exhortar a la unión patriótica a todos los elementos distanciados por espíritu de bandería.

Afirma el señor García Kolly que se siente orgulloso de su hispanofilia, que ostentó siempre gustosamente.

FIRMA REGIA

Madrid, 31. 12 noche.
Hoy ha firmado Su Majestad los siguientes nombramientos:
ESTADO: Secretario de la Legación de Constantinopla a don José González.
Idem de Belgrado a don José Terraza.
Destinando a la Dirección de Marruecos, a don Federico Oliván.
Idem al ministerio de Estado al marqués de Bugallara.

BARCELONA

Necrológica
Barcelona, 31. Se ha celebrado el entierro del fundador del «Deportivo Español» señor Gamper. Presidieron los hijos del finado. Asistió un gentío enorme con la bandera del Club.

La fábrica Ford
Una comisión de obreros de la Casa Ford, ha visitado al gobernador para gestionar del Gobierno la pida el cierre de la misma, pues que darían salientes obreros parados. Una dama trata de raptar a un niño.
Una dama elegante que ocupaba un automóvil arrebató a un niño de pocos meses y trató de llevarlo; pero una hermanita lo impidió dando estridentes gritos llamando a su madre.

La policía hace gestiones para detener a la dama misteriosa. El valgo cree que hay en Barcelona una banda de raptos de niños.

El «Legazpi» en peligro de hundirse

El vapor español checa con otros ingleses
Saltar, 31. A cien millas al este de este puerto, ha chocado el vapor inglés «Narbudda» con el español «Legazpi». Ambos se hallan en trance de hundirse y reclaman urgentes socorros.

Para el lugar donde ha ocurrido el accidente han salido varios vapores. Se ignoran hasta ahora más detalles.

El «Legazpi» ha sido auxiliado
Gibraltar, 31. Nuevas noticias comunicadas por el mismo trasatlántico «Legazpi» dicen que el propio vapor «Narbudda», con el que tuvo la colisión, le ha prestado auxilio. Su situación no se compromete.

LA "GACETA"

Madrid, 31. 4 tarde.
La «Gaceta» de hoy publica entre otras disposiciones, las siguientes: Anunciando oposición para cubrir doce plazas de auxiliares de oficinas de Marina.

Sufriendo el mes de mayo para la celebración en Madrid del tercer Congreso de la Unión Postal Panamericana.

La Asamblea Frutera

Sesión de clausura
Madrid, 31. 10 noche.
A las once de la mañana, se ha clausurado la Asamblea Frutera. Presidió el ministro de Economía señor Wals, acompañado del subsecretario y del director de Agricultura.

El señor Sabater pronunció un discurso saludando al ministro y agradeciendo su asistencia a la sesión de clausura. Resaltó la unanimidad con que se llegó al resumen de las deliberaciones de la asamblea.

Enumeró las principales cuestiones tratadas, destacando de entre ellas los transportes. Abogó por que éstos sean más rápidos y económicos.

Después habló el señor Hernández Lázaro, que pronunció un extenso discurso sobre el problema frutero. Oireció que los elementos fruteros cooperarán a la revalorización de la peseta.

El señor Mitó dice que la exportación frutera se halla en manos de los extranjeros y el tráfico se hace en buques exóticos, lo cual influye en la depreciación de la peseta.

Pide al Gobierno que habilite un crédito de cincuenta o sesenta millones para construir una flota de buques fruteros. En este caso, dice, los fletes se pagarán en pesetas.

El señor Rivas pide medidas para la solución de la crisis pasera. El señor Mellá se ocupa de la cuestión de los tratados.

El ministro de la Economía le llama la atención al orador, diciéndole que es un asunto delicado. A continuación hablan varias oradores que dan gracias al Gobierno por las facilidades dadas para la celebración de la Asamblea.

En último término habla el señor

Wals, que empieza elogiendo la labor que realiza la Sección de Comercio del ministerio. Agradece la cooperación que le prestan los fruteros y afirma que el Gobierno puede resolver todos los problemas, pero necesita, como en este caso, la ayuda de todos los elementos afectos a la economía nacional.

Agrega que aunque conoca substancialmente los discursos que se pronunciaron durante las discusiones en las sesiones anteriores, ofrece lecturas de los telegramas para es tudiarlos con más detenimiento. Celebra que los exportadores no se asusten de las modificaciones arancelarias, reconociendo que el Gobierno procede obligado por las circunstancias de la depreciación de la peseta.

Afirma que no se ocupará de los problemas políticos mientras no tengan resarcitos los problemas económicos.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR.

D. Francisco Morales Cortés

QUE FALLECIÓ EL DÍA 22 EN VIATOR, A LAS ONCE Y MEDIA DE LA MAÑANA, A LOS 78 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, don Francisco y doña María Morales Abad; hijos políticos, doña Carmen Díaz Ferrer y don Juan Morales Visiedo; nietos, don Francisco y doña María Morales Morales y don Francisco y doña Carmen Morales Díaz; hermano, don Antonio Morales Cortés, primos y demás familia, SUPPLICAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al solemne funeral que se celebrará en el pueblo de Viator, a las diez y media de la mañana del día 2 de Agosto, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Tres niños en peligro
Valencia, 31. Anoche, tres niños saltaron a los corrales de la plaza con el objeto de esconderse para poder presenciar la corrida de la tarde.

En los corrales se hallaban aun los ocho toros que habían de lidiarse. Uno de ellos se les avanzó; mas los niños padieron refugiarse en uno de los bariladeros.

El corripito permaneció vigilando toda la noche cerca de donde se hallaban, hasta que se procedió al sacatiquieramiento. Los pequeños refieren una anécdota interesante que pasaron toda la noche en la estrechez del bariladero.

Voz de la calle
De nuestro buzón
Señor Director del periódico LA INDEPENDENCIA.
Los pacíficos y sufridos vecinos de la plaza de Urrutia ruegan al señor alcalde, mande su Señoría ruegen en placeta las dos veces que la regadón pasa por la calle de Ricardo, pues se encuentran polvos espantosos. Señor alcalde, que no estamos en los desiertos de Africa. Gracias, señor Director, por la acogida que dispensa a este ruego.—Un vecino.

Señor Director del periódico LA INDEPENDENCIA. Los pacíficos y sufridos vecinos de la plaza de Urrutia ruegan al señor alcalde, mande su Señoría ruegen en placeta las dos veces que la regadón pasa por la calle de Ricardo, pues se encuentran polvos espantosos. Señor alcalde, que no estamos en los desiertos de Africa. Gracias, señor Director, por la acogida que dispensa a este ruego.—Un vecino.

Ya estan en los corrales
Ayer fueron desencajonados en los corrales de la plaza los seis novillos de Carreros que han de estoquear el próximo domingo, el valenciano Rafael Moreno y los almerienses Pepe Carat y Antonio Oller. Cuantos han visto el ganado coinciden en que «ha gustado extraordinariamente, por ser una de las novilladas mejor presentadas que aquí se han visto».

A uno de los aficionados que me ha hecho estas manifestaciones, me he permitido—preguntarle:—¿Usted cree que por ver los toros vá el público a la corrida?—¡Qué duda cabe!—me ha contestado—con un convencimiento absoluto. Yo lo he mirado expresarse con tal entusiasmo, y he pensado sin temor a equivocarme: «Si el público ha salido satisfechísimo de la presentación del ganado; es que ha venido una corrida, de los que se llaman buenos mozos.»

DANIEL DE NÁJERA

Este número ha sido visado por la censura

Registro Civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Juan Ruiz Miralles y Antonio Ortega Carrasco. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno. Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Matías Galdino Díaz, Josefa Martínez Zoyo, Cándida Sánchez Segura, José París Fernández y María Rosales Elvira. Defunciones: Rodolfo Amador Santiago y Juan Amate Rodríguez. Matrimonios: Ninguno.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO HASTA LAS CUATRO Y MEDIA DE LA MADRUGADA

EXTRANJERO
En Portugal se va hacer un ensayo de política constitucional europea.

Liboa, 31. El Gobierno celebró una reunión con los Gobernadores y Alcaldes de Portugal para darles

Toros
La séptima de la Feria valenciana
Valencia, 31. Se lidiaron en la séptima corrida toros de Pablo Romero de buena lámina y presencia. Marcial Lalanda estuvo superior en el primero y valiente en el cuarto que mató de media estocada. Vicente Barrera hizo una faena estupenda al segundo con pases de su repertorio, molinetes y naturales. Mató de un pinchazo y media. En el quinto toro ceñidísimo y luego hizo una faena muy adorada y valiente, siendo ovacionado. En el tercero, Bienvenida varoní queó con su peculiar estilo, entre ovaciones. Luego realizó una faena magna que levantó al público de los asientos. Mató de un pinchazo superior, méis entrando valiente y un descabello. Al sexto hizo una faena de alifio por las malas condiciones del toro y el público lo abucheó injustamente.

MARRUECOS
Zona francesa
Ata que de los rebeldes a un poblado
Rabat, 31. Se ha sabido que en el valle de Ziz, un numeroso grupo de rebeldes atacó el día 26 el poblado de Iglil.

Los habitantes rechazaron a los atacantes, auxiliados por los mujabinas. Del encuentro resultaron varios heridos por ambas partes.

Automóvil arrollado por el tren. Varios muertos
Argel, 31. En un paso a nivel, el tren arrolló a un automóvil, destruyéndolo completamente. Los ocupantes: el alcalde de Roubaix, señor Fournier, el director de las Minas y dos ingenieros, quedaron muertos en el acto.

El director de la cooperativa de Roubaix resultó ileso; pero a consecuencia de la tremenda impresión recibida, ha perdido la memoria. El accidente ha causado honda sensación en la localidad.

EXTRANJERO
En Portugal se va hacer un ensayo de política constitucional europea.

Liboa, 31. El Gobierno celebró una reunión con los Gobernadores y Alcaldes de Portugal para darles

EXTRANJERO
En Portugal se va hacer un ensayo de política constitucional europea.

Liboa, 31. El Gobierno celebró una reunión con los Gobernadores y Alcaldes de Portugal para darles

EXTRANJERO
En Portugal se va hacer un ensayo de política constitucional europea.

Liboa, 31. El Gobierno celebró una reunión con los Gobernadores y Alcaldes de Portugal para darles

EXTRANJERO
En Portugal se va hacer un ensayo de política constitucional europea.

Liboa, 31. El Gobierno celebró una reunión con los Gobernadores y Alcaldes de Portugal para darles

De la Acción católica en el mundo

El Congreso de prensa en Bruselas

Con ocasión del centenario que...

El propósito bendecido simultáneamente...

Por esto, cuando a son de clarín...

El programa comprende en efecto...

Organizar la formación católica...

Crear una Agencia informativa...

Coordinar la acción de prensa...

Formación de periodistas...

Mejoramiento de condiciones...

Medios prácticos para desarrollar...

Protesta de la prensa católica...

Buen síntoma de que los males...

Falta todavía entre nosotros...

Una de las finalidades preferentes...

Estamos ahora en la segunda etapa...

En el Congreso de Acción Católica...

Ninguno de los temas es nuevo...

Una observación hemos de consignar...

Noticias de la región

GRANADA

Colonias escolares

El día 3 de agosto saldrá del Ayuntamiento...

El día 4 de agosto la primera expedición...

MALAGA

Un descarrilamiento

El martes último, a causa de un descarrilamiento...

Afortunadamente, no hay que lamentar...

La tasa de la leche

Por el Negociado de Abastecimiento del Ayuntamiento...

Un teniente de Cazadores gravemente herido

Se han recibido noticias en Málaga de un lamentable suceso...

En ocasión de hallarse de prácticas en la sierra de Rengenal...

El señor Aranda se trasladó al hospital de la ciudad...

SEVILLA

Un incendio

En terrenos de Los Carrizillos, término de Alcalá del Río...

Las pérdidas son de consideración.

Prosiguen los incendios en el campo

En terrenos del término de Guillena propiedad de don Juan Vázquez de Pablo...

Cómo presuntu autor del siniestro ha sido detenido José Blanco Osuna...

CORDOBA

Una mujer arrollada por una bicicleta

A la entrada del Puerto Romano, una mujer llamada Isidora Expósito Barrios...

Resuñó con lesiones siendo asistida en la clínica de la calle de Góngora...

JAEN

Un monumento

Como estaba anunciado, tuvo lugar el acto del desahucio y entrega al Ayuntamiento del monumento erigido en los jardillos en memoria de don Justino Fiori Llamas...

Con gran puntualidad se trasladaron desde las Casas Consistoriales a los jardillos el Ayuntamiento, la Cámara de Comercio...

El presidente de la Cámara de Comercio don José Cos leyó unas cuantas palabras en las que ofreció el monumento al pueblo de Jaén.

El alcalde pronunció breves palabras, recibiendo en nombre de la ciudad descubriéndose acto seguido el sencillo monumento.

CADIZ

Buque de guerra norteamericano

El domingo a las ocho de la mañana, tomó entrada el crucero norteamericano «Northampton» el cual procedía de Lisboa.

Manda dicho buque que tiene de dotación 624 hombres entre clases y marinería e comandante señor W. Vernon.

El «Northampton» fondeó fusta de bahía.

Una vez quedó fundeado sabían a bordo una visita de cortesía al segundo comandante de Marina en representación del comandante y el capitán ayudante del gobernador militar en representación de éste.

También visitaron el crucero el comandante y jefe de la comandancia de Carabineros.

Después de las visitas el comandante del buque señor W. Vernon.

El crucero permanecerá en Cádiz cuatro días.

Una locomotora arrolla a un hombre que dormía bajo ella

En Cádiz ha ocurrido un triste suceso del que resultó víctima un obrero del masillo.

A las once y media de la mañana se encontraba tendido junto a la máquina de maniobras del masillo Reina Victoria, según versiones, el obrero Juan Martínez, de 62 años de edad, casado, y como no fue visto por el maquinista y fogonero de dicha máquina, pusieron a ésta en marcha, la cual arrolló a y fortísimo Juan, dando cuenta de ello un capataz de los ferrocarriles Andaluces, el cual hizo detener la locomotora advirtiéndole a sus conductores.

Rápidamente, fue por varios obreros trasladado a un sitio que se encontraba en el masillo, llevándole al Hospital de San Juan de Dios, donde de la apreciaron una herida por aplastamiento en el primer plano la terna izquierda del cuerpo con fractura ósea y rotura de vísceras califica cada de pronóstico gravísimo, por lo que se le administraron los auxilios espirituales por el capellán de dicho beneficio establecimiento.

No se pudo tomar declaración al herido dado su estado de extrema gravedad.

A las veinte minutos de ingresar en el Hospital dejó de existir.

Dr. Domingo Artés Guirado

MEDICO POR OPOSICION DE LA CASA DE SOCORRO

Especialista en Aparato Digestivo, Ex-ayudante del Dr. Catalina de Madrid

Análisis. Gran Instalación RAYOS X Horas consulta: 11 a 12 y 3 a 5. Sebastián Pérez, 1.

NOTICIAS

Se alquila un almacén espacioso en la Rambla de Elen. Darse razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Accidente del trabajo

En el Hospital Provincial se asistió a Salvador Tristán Capel de 54 años, que padecía diversas heridas y contusiones en el muslo izquierdo que se produjo cuando trabajaba en el muelle en las operaciones de carga y descarga de esparto.

Bien venido Sea el ACAROL, como remedio infalible para la curación rápida de la sarna y toda clase de picores de la piel.

Robo en un corraljo Francisco Juárez Viciara ha denunciado a la Guardia civil que al dirigirse en la mañana del viernes al corraljo de Góngora donde se encuentra un motor que tiene a su cargo, encontró la puerta abierta, notando que de una taquilla de madera le habían sustraído 80 pesetas que guardaba, ignorando quien pueda ser el autor del robo.

Cosas del régimen

Recuerdos de un pasado próximo

Entre las notas curiosas que guardamos en nuestra cartera, hay una muy notable de «A Monarquía», periódico que se publicaba en Lisboa, (y no sabemos si seguirá publicándose) hace unos dos lustros.

El ilustre periodista Fialho de Almeida había escrito un párrafo, que reproducía a diario en la cabeza de los números del periódico lisboense.

El párrafo era este: «O Parlamento é uma máquina singular; mete-se um burro, sai um deputado; faz-se o deputado ministro, torna a sair o burro».

Creemos que no estaba mal orientado el redactor de «A Monarquía». El Parlamento, en efecto, es una máquina singular. Hemos conocido a muchos diputados que hubieran servido mejor a la Patria dirigiendo el timón de una yunta que inclinando la cabeza o moviéndola automáticamente de un lado a otro para dar o negar sus votos en el Parlamento.

Porque en el Parlamento, a nuestro juicio, se pierde el tiempo, y además se envenena la política. Porque el Parlamento es una escuela del régimen, y el régimen, ya sabemos lo que ha dado de sí. Porque, como decía Mella, el Parlamento, representa siempre a la minoría de la Nación. Porque no es una verdadera expresión del pueblo, la mayoría del cual no sabe lo que vota y por eso viven a sus expensas, a las del Parlamento, como decía Almeida, muchos burros, algunos que no lo son, y unos pocos, los menos, que obran de buena fe y con sano criterio, pero que son aplastados por mayorías ignaras.

Con el Parlamento pudieron escalar posiciones elevadas gentes que, bajo otro régimen, hubieran tenido necesidad de arar la tierra, de subir cuecos de yeano a las obras en construcción, o de machacar suela y hacer cabos, mo-

do único con el que habrían rendido a la sociedad el honrado fruto de su trabajo, y no habrían estorbado la acción de gobernar a los que, realmente, están viciados para ello. ¿Y a eso vamos a volver ahora?

Recordemos también que hace dos lustros leímos, si mal no recordamos, un artículo del «gran» Unamuno. El catódico que, con la amargura volvió del destierro, en aquellos días, lanza en ristre, como el Caballero de la «Apenada Figura», se metía por los campos de batalla para sostener un descomunal combate con los rufianes y malandrines que quisieron anular la gloria de Riego.

A la sazón se trataba de celebrar el centenario de lo de Cabezas de San Juan, y el héroe de esta sublevación le llamaba ingenuo y entusiasta constitucionista, injustificado, mártir, etc., etc.

No se le ocurrió al genial profesor de griego llamarle traidor, como le han calificado los que creen que se alzó para que España perdiera sus posesiones ultramarinas y así salvar sus principios sagrados, los grandes principios liberales, los que habían de hacernos felices.

Y Unamuno evocaba la estrada figura que luce en la cabeza de nieve la trenzada peluca de quien colaboró en la Constitución de 1812; y la del blanco pantalón y el entallado levitón del que chamuscó su melena con la pólvora de las barricadas; y la del que conspiró en las logias masónicas, y la del soldado que peleó en los campos del Norte.

¿Podemos decir, al recuerdo de estos artículos, los de Almeida y Unamuno, que pasaron los tiempos? Todo quiere volver a ser lo que fue. Las grandes obras de los que rigieron, rugieron y rajaron a España con el régimen, van a repetirse. Mas si, parodiando a Jorge Manrique las cosas pasadas no son ya «más que verduras de las eras» ahora pueden servir para que se las coman los de la famosa máquina singular del Parlamento, en la que según Fialho de Almeida, «mete-se un burro, sai un deputado; faz-se o deputado ministro torna a sair un burro».

Y conste que las frasecitas son de un ilustre escritor lusitano.

CLARO ABANADES

Diego Vázquez

Real, núm. 79.-ALMERIA Transportes - Aduanas

CORRESPONSALES

Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIE RA, Remble de Santa Mónica, 4. Alicante: FRANCISCO VIZCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle, 22. Cádiz: BERNARDO PÓRTELLO RUIZ, Sevilla: JUAN M. BLANCO P. Colón, 4. Málaga: MARTÍN Y MACÍAS, María García, 15. Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES

UNA MEMORIA

El Apostolado del Mar

La delegación española del Apostolado del Mar ha publicado una Memoria de los trabajos realizados por la Obra de los principales puertos de España. Es un documento interesantísimo y muy bien editado, en el que se hace historia del origen y desarrollo del Apostolado del Mar en Inglaterra y su extensión por diferentes naciones, señalando las reglas principales: la visita de buques, la asistencia a marinos enfermos en los hospitales, la organización de alares portátiles y otros servicios que hacen tan eficaz la labor del Apostolado.

En el Consejo ejecutivo del Apostolado figuran miembros de Inglaterra, Australia, Canadá, Francia, Holanda, Nueva-Zelanda, Indias occidentales, España y Estados Unidos, todos los cuales están en comunicación constante con la Dirección general de Glasgow y son consultados respecto a todos los asuntos que se presenten en la Sociedad.

Al comenzar el año 1927 no existía en España ningún Instituto de marinos católicos en los puertos. En cambio, en Barcelona, Bilbao, Cartagena, Huelva y Valencia tenían Institutos fundados, dirigidos y sostenidos por elementos no católicos, desde hacía ya muchos años. Otros puertos, como Santander, Cádiz y Málaga, entre los principales, no poseían organización de ninguna clase.

El primer centro de carácter católico que se fundó en España fué el establecimiento de un Centro de Apostolado del Mar en Barcelona, merced a la iniciativa y trabajos del catedrático doctor don Luis María Brugada.

Entre la obra social y religiosa llevada a cabo en dos años resalta las visitas a bordo, visitas que empezaron a efectuarse en febrero de este año, a buques alemanes, ingleses, italianos, españoles. La actuación principal se ha verificado a bordo de los buques de guerra de las escuadras surtas en el puerto, facilitando a los marinos el cumplimiento de sus deberes religiosos. Pasan de mil los marinos que han asistido a las misas organizadas por el Apostolado del Mar, en las que se predicaba en inglés a los marinos de las escuadras inglesa y norteamericana. Esta última presentó un núcleo numeroso de marinos católicos, celebrándose misas cantadas, en las que ofició el capellán católico de la escuadra.

Se menciona de un modo especial que el Apostolado del Mar tiene una revista para facilitar su crecimiento a los marinos la indicación de los sitios en donde pueden cumplir sus deberes religiosos en todos los puertos del mundo. Esta revista se llama «Apostolatus Maris». Es una gaceta mensual poliglota, en la que se insertan las noticias de mayor importancia para los marinos. Se publica en Rotterdam y en ella colaboran los principales Centros del Apostolado del Mar, con artículos escritos en inglés, francés, italiano, alemán, holandés y español.

Hasta la fecha se realizan negociaciones para difundir el Apostolado del Mar en Bilbao, Valencia, Puerto de la Luz, Málaga, Ferrol, Santander y Vigo. Se han constituido y funcionan ya los Apostolados de Bilbao y Puerto de la Luz.

MADERAS La Casa TERRIZA Y HERMANOS Ha recibido un importante cargamento de Pino Rojo con un completo surtido en laryos y escuadrias de inmejorable calidad. Grandes existencias en Nogal, Satén, Haya, Roble y Pino Teo. AGUILAR MARTELL 12 (antes Pescadores).

Viticultores y exportadores de uva Especialidad en la fabricación de envases para uva. Precios sin competencia. Entregas inmediatas. PEDID DETALLES Melchor Ramos Navarro.-BAZA. Navarro Hermanos, representantes.-ALMERIA. Faustino Vázquez Gallardo.-BERJA.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.-MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

SANATORIO QUIRURGICO DE LOS DOCTORES J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo M. Gómez Campaña, Cirujano S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACION DOTADAS DE TODOS LOS ADANTOS MODERNOS HABITACIONES INFINITAS PARA ESTERILIZACION DE 1.º 2.º Y 3.º CLAS SALAS DE VISITA Y PARA ESTANCIA DE LOS OPERADOS Paseo de San Luis, 6 - ALMERIA Teléfono 380

Malas digestiones dolor de estómago, acedías, vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Compañía Transmediterránea BARCELONA Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía LINEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes. LINEA ALMERIA-MELLILA-ORAN Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados. LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL) Llegada a Almería los miércoles 9 y 23 de Julio; 6 y 20 Agosto. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día. LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO Salidas para Bilbao, con escalas en Melilla, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes. Salida para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia. Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. Para más informes a sus agentes delegados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en G. Boulevard del Príncipe.

Sulfato de Cobre INGLÉS En barricas y sacos precintados de origen SULFATO DE COBRE ESPAÑOL CALDO BORDALES «CORONA» AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

Gonzalo Ferry Especialista en enfermedades del aparato respiratorio y del corazón Médico del Sanatorio de la Alfranca y del Dispensario de la Junta Provincial Antituberculosa de Granada. Ex interno y ex auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada. Consulta de 3 a 5.- Plaza de Canaleja, 4 principal.

ENCARNACION GARCIA NIÑA DEL MÉDICO RODRIGUEZ BOVI PROFESORA EN PARTOS, PRÁCTICANTE Y MASAJISTA Plaza de San Isidoro, núm. 2, derecho

Dr. RAFAEL ARAEZ Oculista CONSULTA de 10 a 12 y de 8 a 6 PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11, DERECHO ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

J. Polo Benito

Nacionalistas y revolucionarios

La ayuda al comunismo

El aspecto político, social y cultural es inquietante en casi todo el orbe...

En estos días toda la prensa mundial viene publicando telegramas acerca de la situación interior e internacional de Egipto.

En este Reino del Nordeste de Africa existen dos grandes partidos y dos políticas principales...

Estos últimos, en rigor, son enemigos declarados de Inglaterra...

En el año pasado existían en Egipto 364 periódicos, revistas, boletines y resúmenes...

El resto de la Prensa sale a la luz, respectivamente en Alejandría, puerto y urbe comercial que lleva el nombre del gran conquistador macedonio...

En Port Said, de 104 603 habitantes, a la entrada del célebre Canal de Suez...

La mayoría de la Prensa egipcia (211 periódicos y revistas) se imprimen en

árabe, que es la lengua más popular y oficial del Reino...

Los titulados nacionalistas cuentan con diversos diarios, periódicos y revistas que son partidarios del llamado en árabe «Wafá»...

En la India adquirirá, por otra parte, mucha importancia y en la China será budista, que es tanto como xenófobo, igualmente.

Prensa de Egipto, como de Jerusalén, de las últimas fechas, que hemos recibido, atestiguan que es gravísima la situación egipcia y palestina...

En Finlandia se ha visto obligado el Presidente de la República a clausurar el Parlamento de Helsinki...

En Estonia, Letonia y Lituania, otras tres países bálticos, se ven igualmente sus gobernantes necesitados de ejercer vigilancia respecto al imperialismo comunista...

No hace mucho que un gran filatélico, en una prestigiosa revista soviética, comentaba el hecho que los Soviets emiten sellos conmemorativos de la revolución...

Los nacionalistas de diversos países, ofuscados por sus ideales, no ven el peligro muy próximo que encierran aquellos y con gran inconsciencia ayudan al comunismo moscovita.

Ante tales hechos vendrán antes de lo que muchos creen férreas dictaduras en diversos Estados europeos para salvar a toda Europa y a la civilización.

El espectáculo universal es interesante, pero muy triste y doloroso, como consecuencia de que la Humanidad se extravía. El Señor moverá los corazones...

Eduardo Navarro Salvador

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Manuel Espallu», para Melilla, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Ninguno.

EXAMENES

Hoy, a las diez de la mañana, tendrán lugar en la Comandancia de Marina los exámenes para segundos mecánicos navales.

VIDA RELIGIOSA

Sanctor de hoy, VIERNES.—La octava de San Esteban con rito doble mayor y color encarnado.

Santos Pedro ad. Vincula: Fe, Esperanza y Caridad, vgs. y m. s.: Bono, pb. y cf.; Fausto y Mauro, mrs.

SANCTOS DE MAÑANA, SABADO.—San Alfonso María de Ligorio con rito doble y color blanco.

Nuestra Señora de los Angeles.—Santos Esteban, pp. y mr.; Pedro, ob.

Jubiléo Circular

Hoy y mañana en el Sagrado Corazón de Jesús.

Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve, y el ejercicio de la tarde con el coro a las diez.

El Jubileo de la Porciúncula

Como preparación al jubileo plenísimo de Nuestra Señora de los Angeles o Porciúncula que se celebra el día dos de Agosto...

Todos los fieles pueden ganar este jubileo desde las doce del primero de Agosto hasta las doce de la noche del día dos...

Al Santísimo Cristo del Escucha Hoy, a las siete y media, se celebrará en la S. I. Catedral la misa que por acuerdo del Cabildo se viene celebrando en el altar de tan milagrosa imagen...

La misa es cantada, con diáconos, y en ella se dará la Sagrada Comunión.

Después de la misa se hará el ejercicio acostumbrado.

La V. O. T. de S. Francisco La V. O. T. hará las visitas en colectividad para ganar el jubileo de la Porciúncula.

esta tarde a las seis en la Iglesia del Real Convento de Santa Clara...

Los nueve primeros Viernes de mes

Hoy, deben confesar y comulgar todos los que están practicando o desean comenzar la hermosa devoción de los nueve primeros Viernes de mes consecutivos...

Los ejercicios devotos de cate día se harán solemnemente en la Capilla del Santo Hospital a las siete y media...

En la Iglesia de San Antón habrá Misa de Comunión general, haciéndose a continuación el ejercicio de desagravio al Sagrado Corazón de Jesús.

Comuniones generales

Hoy, se celebran Misas de Comunión general por los primeros Viernes de mes en San Sebastián a las nueve y en el Sagrado Corazón de Jesús en el Hospital a las ocho y media...

En San Crístóbal

Continúa la novena al glorioso Marir San Crístóbal a las siete de la tarde con rosario, ejercicio y oración final.

Hoy, primer viernes, misa de comunión a las siete de la mañana, y plática por el párroco de Santiago don Carmelo Coronel.

En Santo Domingo

La Comunidad de religiosos Dominicos y la V. O. T. dedican a su glorioso Patriarca Santo Domingo de Guzmán los siguientes cultos en el co riente mes consagrado a Santo Domingo.

Todos los días a las ocho, misa en el altar de Santo y Comunión general para la V. O. T. y demás fieles.

Por la tarde, a las siete y cuarto, Exposición, Menor, Estación, Rosario, Ejercicio, Salve y Reserva.

Los domingos y días de fiesta habrá sermón.

Tríduo solemne.—Se celebrará en los días 2, 3 y 4 según el orden siguiente: Por la mañana, a las ocho, misa cantada y Comunión general para la V. O. T. y demás fieles.

nia cantada; Ejercicio, Sermón, Salve y Reserva con orquesta.

Por la tarde, a las siete y cuarto, Exposición, Menor, Estación, Rosario, Ejercicio, Salve y Reserva.

El día 4 de Agosto, fiesta principal de Santo Domingo.—Por la mañana, a las siete y media, misa solemne a toda orquesta...

En esta Misa será la Comunión general para las Venerables Ordenes Terceras de San Francisco y Santo Domingo, Cofrades del Rosario y demás fieles.

Por la tarde, todo como en los días anteriores y Bendición Papal.

Oficiará de Pontifical en la reserva de este día el Ilmo. y Rvmo. señor Obispo de la Diócesis.

El día 4 todos los fieles pueden ganar una indulgencia plenaria, visitando la Iglesia de Santo Domingo.

Los Terceritos pueden, además, lucrarse otras dos: una por la Absolución general y otra por rezar todos los días el «Oremus».

Boletín Eclesiástico

El número correspondiente al 30 de julio viene con el siguiente sumario: Exhortación a la fidel observancia de los Decretos y Constituciones Sinodales...

Prensa Oficial

Boletín oficial

El día miércoles publica: Circular de Rentas públicas sobre los bienes de Propios.

—Otra sobre penas y medidas dirigidas a los Ayuntamientos que se citan.

—Edicto de Contribuciones contra un deudor cuyo domicilio se ignora.

—Asuntos judiciales.

—Edictos municipales de Cantoria, Zurgena y Mojácar.

Anunciar en este periódico es asegurar la realización de negocios, de toda clase

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PIZA... DES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente.

Para anuncios en este periódico EMPRESA ANUNCIADORA. Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles.

LA INDEPENDENCIA puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos: GRANADA: Sociedad General Española de Librería. SAN MATEO, 27, bajo.

Medicamento de Familias LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ. A los ancianos. A los niños. A las embarazadas. Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos...

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Infanta Isabel de Borbón. Buenos Aires. Reina Victoria Eugenia.

Horario de trenes en Almería EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

Horas de oficina en los centros públicos Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2.

Horario de entrada y salida de los autos correos Estación H. Overa para Turre, a las 16.10. Almería para Fondón, a las 18.15. Fondón para Almería, a las 5.

«La Independencia» es el periódico de mayor circulación de Almería y la provincia. Lea usted «La Independencia»